
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος προέστη της
Θείας Λειτουργίας στον ναό του εν Μόσχα Μετοχίου
της Εκκλησίας της Αντιοχείας 

Στις 26 Ιουλίου, εορτή της Συνάξεως του Αρχαγγέλου Γαβριήλ, πραγματοποιήθηκαν στο ομώνυμο
Μετόχι της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας οι εορτασμοί εξ αφορμής της πανηγύρεώς του. 

Της Θείας Συνάξεως στον ναό του Αρχαγγέλου Γαβριήλ προέστη ο πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Αντώνιος, συλλειτουργούντων του προϊσταμένου του Μετοχίου, εκπροσώπου του
Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τω Πατριάρχω
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφωνα, του εκπροσώπου του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τω Πατριάρχω της Μεγάλης
Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής αρχιμανδρίτη Φιλίππου Βασίλτσεφ και κληρικών του
Μετοχίου. 



 Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας τελέσθηκε υπαίθρια δοξολογία στον αύλειο χώρο προς
τιμήν του Αρχαγγέλου Γαβριήλ. 

Στη δοξολογία παρέστησαν εκπρόσωποι των διπλωματικών αποστολών του Μεξικού, του Βελγίου,
των ΗΠΑ, των Κάτω Χωρών, της Ελβετίας, του Μαυροβουνίου, της Αργεντινής, της Νέας
Ζηλανδίας, της Σαουδικής Αραβίας, της Σιγκαπούρης, της Ρουμανίας, του Λουξεμβούργου, της
Πολωνίας, της Πορτογαλίας, της Βραζιλίας, της Τυνησίας, της Κολομβίας, του Λιβάνου, της
Συρίας, της Ιορδανίας, της Υεμένης, της Δομινικανής Δημοκρατίας, της Γκάνας, του Ιράκ, της
Αλβανίας, της Παλαιστίνης, της Γαλλίας, της Ελλάδας, της Δανίας. 

Μετά τη λήξη της δοξολογίας τον μητροπολίτη Αντώνιο προσφώνησε ο μητροπολίτης
Φιλιππουπόλεως Νήφων, ο οποίος ειδικότερα τόνισε: 

«Είναι μεγάλη μου χαρά, Σεβασμιώτατε, να μεταφέρω σε Σας και σε όλους τους παρισταμένους σε
αυτό τον εορτασμό την αγάπη, την ευλογία, τις προσευχές και τον χαιρετισμό του Μακαριωτάτου
μας Πατριάρχη της Μεγάλης Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννη Ι΄. 

Θα ήθελα να Σας εκφράσω την ευγνωμοσύνη μας για το ότι στολίσατε με τους συνοδούς Σας τη
σημερινή ακολουθία και μέσω Υμών να μεταφέρω τη βαθιά μας τιμή προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο, τον Προκαθήμενο της Αγίας Ρωσικής Εκκλησίας, για τη μόνιμη ποιμαντική του φροντίδα
και το ενδιαφέρον του έναντι της αντιπροσωπείας μας. 

Σεβασμιώτατε, ο Κύριος με τις πρεσβείες του Αγίου Αρχαγγέλου Γαβριήλ Σάς επέλεξε διάδοχο
μεγάλων ιεραρχών, τους οποίους έτυχε να γνωρίσω προσωπικά, και είμαστε πεπεισμένοι ότι με τη
βοήθεια του Θεού οι αγαθές σχέσεις μεταξύ της Αγίας Ρωσικής Εκκλησίας και των άλλων
Εκκλησιών, ορθοδόξων, χριστιανικών και ετεροδόξων, θα εξακολουθούν να διεκπεραιώνονται εν
πνεύματι αδελφικής αγάπης». 

Σε ανάμνηση του συλλειτούργου ο Σεβασμιώτατος κ. Νήφων επέδωσε στον μητροπολίτη Αντώνιο
ιερό εγκόλπιο. 

Στον χαιρετισμό του προς τους μετέχοντες στους εορτασμούς ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Αντώνιος μετέφερε χαιρετισμό και ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κυρίλλου. Απευθυνόμενος προς τον μητροπολίτη Φιλιππουπόλεως Νήφωνα ο πρόεδρος
του ΤΕΕΣ μεταξύ άλλων υπογράμμισε: 



«Κατ’ αυτήν την εόρτια ημέρα θα ήθελα πρώτον να Σας μεταφέρω τους εγκάρδιους χαιρετισμούς
και τις ευχές εκ μέρους του Προκαθημένου της Εκκλησίας μας Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και
πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. Ο Αγιώτατος, γνωρίζοντας ότι θα προσευχόμασταν σήμερα μαζί
Σας, με παρακάλεσε να Σας μεταφέρω την αδελφική του αγάπη και ευγνωμοσύνη για όσα πράττετε
στα πολλά χρόνια της διακονίας Σας στη Μόσχα ως εκπρόσωπος της Αγιωτάτης Εκκλησίας της
Αντιοχείας για την προσέγγιση των Εκκλησιών μας, για το κήρυγμα του Ευαγγελίου του Χριστού, το
οποίο πραγματοποιούσατε σε πολύ διαφορετικές ιστορικές εποχές και σε ποικίλους καιρούς. 

Με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σάς συνδέουν πολλά χρόνια φιλίας. Πρόσφατα παρακολούθησα ένα
μαγνητοσκοπημένο χρονικό, όπου ανακάλυψα αρχειακό υλικό για την επίσκεψή Σας ως νέου τότε
αρχιμανδρίτου στη Θεολογική Ακαδημία Λένινγκραντ τα χρόνια, κατά τα οποία πρύτανής της
διατελούσε ο μελλοντικός Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και τελέσατε κοινή ακολουθία μαζί του.
Βλέποντας αυτά τα πλάνα σκέφθηκα: ο Σεβασμιώτατος Νήφων διακονούσε ήδη στη ρωσική γη,
όταν ακόμη δεν ήμουν γεννημένος. 

Σεβασμιώτατε, αυτός ο μεγάλος αγώνας, τον οποίο επιτελείτε επί πολλά χρόνια, είναι άξιος κάθε
σεβασμού. Γνωρίζετε, πως Σας σέβονται και Σας αγαπούν στη Ρωσική Εκκλησία, με ποια αγάπη και
σεβασμό Σάς περιβάλλουν και ο Πατριάρχης μας, και η ιεραρχία της Εκκλησίας μας, και ο ευαγής
κλήρος, και το ποίμνιο, βλέποντάς Σας αγαθό ποιμένα, ο οποίος αποτελεί δείγμα ειλικρινούς και
αφοσιωμένης διακονίας της Εκκλησίας του Χριστού. 

Ως εκπρόσωπος της νεότερης γενιάς της ιεραρχίας της Εκκλησίας μας, θα ήθελα να Σας
ευχαριστήσω εγκαρδίως για αυτή τη διακονία Σας, διότι μπορούμε, βεβαίως, να διαβάσουμε πολλά
πράγματα στα συγγράμματα της ιστορίας και στη λογοτεχνία, αλλά ακόμη και η πλέον
ενδιαφέρουσα αποτυπωμένη στο χαρτί αφήγηση δεν μπορεί να συγκριθεί με τη δυνατότητα της
προσωπικής κοινωνίας, διότι μέσω αυτής οικειοποιείται η εμπειρία του ανθρώπου, ο οποίος επί
πολλά χρόνια διακονεί επαξίως την Εκκλησία του Χριστού. 

Σεις είσθε τύπος και υπογραμμός για όλους μας, αγαπητέ Δέσποτα. Να δώσει ο Θεός και σε μας,
τους διαδόχους και κληρονόμους Σας, να διακονήσουμε με τον ίδιο ζήλο την Εκκλησία του Χριστού
και να είμαστε χρήσιμοι στο έργο, στο οποίο μας κάλεσε ο Κύριος. 

Αγαπητέ Δέσποτα, είμαι στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση και έχω τη χαρά αυτή την ημέρα για πρώτη
φορά να συλλειτουργώ μαζί Σας εδώ, στο Μετόχι της Εκκλησίας της Αντιοχείας. Με μεγάλη θέρμη
αναπολώ, πως λίγο πριν από ένα εξάμηνο είχα την τιμή και τη χαρά να ευρίσκομαι στην Πατρίδα
Σας τον Λίβανο, όπου προσευχηθήκαμε μαζί σε ναούς, επισκεφθήκαμε αξιοθαύμαστα μέρη,
συμπεριλαμβανομένων και της γενέτειράς Σας της πόλεως Ζάχλε. Ευρισκόμενος τότε πλησίον Σας,
δεν μπορούσα να μην βλέπω με ποιο σεβασμό και τιμή Σας περιβάλλουν οι συμπατριώτες Σας, τι
ειλικρινή αγάπη τρέφουν έναντί Σας». 



Ο Σεβασμιώτατος κ. Αντώνιος ευχαρίστησε τον ιεράρχη της Εκκλησίας της Αντιοχείας για την
υποστήριξη και την αδελφική αγάπη του και για την υπόσχεση να υποστηρίζει και να βοηθά τον
νεοδιόριστο πρόεδρο του ΤΕΕΣ με καλές συμβουλές. 

Ολοκληρώνοντας την προσφώνησή του ο μητροπολίτης Αντώνιος είπε: «Θέλω να Σας
διαβεβαιώσω για τις προσευχές μου για την Υμετέρα Σεβασμιότητα και την Αγιωτάτη Εκκλησία της
Αντιοχείας, η οποία είναι μαρτυρική Εκκλησία, ομολογήτρια Εκκλησία, μια Εκκλησία, η οποία
διέρχεται σήμερα δύσκολη φάση της υπάρξεώς της, που οφείλεται στις όχι εύκολες πολιτικές
διαδικασίες, οι οποίες λαμβάνουν χώρα στη Μέση Ανατολή. Αλλά γνωρίζουμε σταθερά ότι είναι
αμετάβλητη η υπόσχεση του Κυρίου, ότι η Εκκλησία θα υπάρχει εις το διηνεκές καιπύλαι ἄδου οὐ
κατισχύσουσιν αὐτῆς». 

Μετά το πέρας της ακολουθίας παρατέθηκε στο Μετόχι της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας
εόρτια δεξίωση, όπου παρακάθησαν εκπρόσωποι των διαπιστευμένων στη Μόσχα διπλωματικών
αποστολών. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89486/
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